

强势美元引市场“强震” 美元霸权如何祸乱世界

美国联邦储备委员会日前决定继续激进加息75个基点,推动美元对其他货币汇率持续走高,引发国际金融市场动荡。

国际观察人士认为,在美国货币政策推动下,美元持续走强正在全球范围内产生破坏性影响。以货币政策和汇率为重要工具,美国借助美元霸权不断推升全球通胀和债务水平,挤压各国货币政策空间,并通过驱动全球紧缩潮将世界经济推向衰退。

影响汇率 推高他国通胀水平

美联储今年3月启动加息周期以来,美元对其他货币汇率持续走高,并在9月美加息节点前后出现加速。

9月22日,日元对美元汇率盘中一度逼近146比1关口,创下24年来新低,促使日本财务省宣布对汇市进行干预,以阻止日元进一步贬值。这是日本政府自1998年6月以来首次干预汇市。日元今年对美元累计贬值约25%。

同日,韩元对美元汇率盘中跌破1400比1关口,创下2009年3月31日以来的最低纪录。

据美国《华尔街日报》报道,今年,衡量美国与主要贸易伙伴汇率的洲际交易所美元指数已上涨14%,是该指数自1985年推出以来美元最强势的一年。欧元、日元和英镑对美元汇率均跌至数十年低点,新兴市场货币也遭受重创。

分析人士认为,美元走强带来的汇率“剪刀差”正通过通胀“收割”世界。无论发展中国家还是其他发达国家,一旦本币对美元贬值,进口以美元计价的大宗商品势必成本上涨,加剧自身通胀;对美国而言,进口其他国家商品变得便宜,美元升值因而成为缓解国内通胀的手段之一。

以欧元区为例,8月通胀率按年率计算达9.1%,远超欧洲央行2%的中期通胀目标。欧元区19个成员国中有9个国家通胀率按年率计算达两位数。欧元对美元贬值后,欧洲以更高价格从美国进口以美元计价的原料和半成品,承受美国转嫁的通胀压力。

《华尔街日报》评论:“在遏制通胀方面,强势美元给美国带来了顺风,但让世界其他地区承受压力。”

掀加息潮 加深经济衰退预期

在通胀加剧、本币贬值等压力下,不少国家不得不跟随美联储步伐,上调利率。用美国银行首席经济学家伊桑·哈里斯的话说,全球正陷入一场“加息竞赛”。

美联储本次加息前后,瑞典、瑞士、英国、南非央行均大幅加息,其中瑞士央行加息标志着欧洲长达10年的负利率时代终结,日本成为唯一维持负利率政策的主要经济体。

去年11月,欧洲央行行长克里斯蒂娜·

拉加德曾声称2022年欧元区利率不太可能提高,而本月欧洲央行宣布今年第二次加息,75个基点的幅度更是创下2002年实体欧元货币面世以来的最大加息幅度。

在亚洲,菲律宾、印尼央行22日均宣布加息50个基点,越南央行23日宣布加息100个基点。

彭博社统计显示,今年以来,约有90个经济体的央行提高了利率,其中一半有过单次上调至少75个基点的记录。这也创下了15年来全球货币政策最广泛的紧缩纪录。美国埃弗科国际战略和投资集团央行策略主管克里希纳·古哈认为,美国是驱动全球加息潮的决定因素,“美联储正在设定加息步伐,并通过外汇市场将压力传递给其他央行”。

国际观察人士认为,美联储已表明,它会不顾一切遏制通胀,实现美国经济利益。在其他央行被动跟随美联储步伐的情况下,世界经济衰退风险也显著增加。

国际货币基金组织前首席经济学家莫里斯·奥布斯特费尔德认为,多数央行都朝着同一方向前进,可能彼此强化紧缩政策,这加剧了风险。

世界银行9月中旬发布的研究报告认为,全球央行正以过去50年未见的同步程度加息,这一趋势可能会持续到明年,令世界经济陷入衰退,并给新兴市场和发展中经济体带来金融危机,造成持久伤害。

用前美联储理事凯文·沃什的话说:“如今世界经济衰退的所有条件已经具备。”

收流动性 加剧全球债务风险

债务风险是美元霸权全球危害的另一重要表现。美联储货币政策急转弯导致全球流动性显著收紧,借贷偏好从刺激性转向限制性,资本开始回流美国,而不少已经负债累累的新兴经济体很难从债务中抽身。

美国财政部长耶伦此前承认,美元升值可能会对新兴经济体,特别是那些拥有大量美元计价债务的经济体带来挑战。

芝加哥大学布斯商学院金融学教授拉古拉姆·拉詹表示,在低利率和新冠疫情因素下,不少国家这两年增加了大量债务,如今风险已很难控制。

美联储加息后,作为全球借贷成本关键基准的美国10年期国债收益率飙升至3.69%,为2011年以来最高水平。国际金协最新数据显示,新兴经济体到明年年底将有830亿美元的政府债务到期。美元走强后,新兴经济体政府和企业承担的美元债务将更昂贵。

世界银行首席经济学家英德米特·吉尔在接受英国《金融时报》采访时警告,新兴经济体的债务风险尤为突出。与国际金融危机之前相比,一些低收入国家更加脆弱,可能在全球紧缩潮背景下陷入债务困境。

(新华社北京9月26日电)

经合组织下调2023年全球经济增长预期至2.2%

新华社巴黎9月26日电 经济合作与发展组织(经合组织)26日发布中期经济展望报告说,全球经济放缓程度超过预期,预计2022年增速仅为3%,2023年将进一步放缓至2.2%,低于今年6月预测的2.8%。

报告说,新冠疫情影响犹在,乌克兰危机大幅推高能源和食品价格,加剧通货膨胀压力,目前许多经济体的指标预示着长期增长低迷。今年第二季度,全球国内生产总值停滞不前,许多经济体上半年通胀率达到1980年代以来的最高水平。

报告预测,美国经济今年将增长1.5%,明年增速将放缓至0.5%;欧元区经济今年将增长3.1%,明年增速将放缓至0.3%;二十国集团今明年将分别增长2.8%和2.2%。

报告指出,许多经济体正经历大范围通胀,预计大多数主要经济体的整体通胀水平将在本季度达到峰值。展望明年,尽管货币紧缩政策和供应瓶颈缓解有望部分缓解全球通胀压力,但能源价格上涨以及劳动力成本上升或将放缓通胀下降的步伐。

总部位于巴黎的经合组织成立于1961年,目前有38个成员国,包括美国、英国、德国、法国、日本、韩国等。

韩美在朝鲜半岛东部海域启动联合军演

新华社首尔9月26日电 韩国和美国海军26日在朝鲜半岛东部海域启动联合军事演习。

据韩国海军发布的消息,本次演习将持续至29日,在朝鲜半岛东部海域举行,旨在提高两国海军联合作战执行能力。联合演习内容包括海上反特种作战、反潜战、防空战、战术机动演习等。

此次军演中,韩美共出动20余艘舰艇,包括美国海军的“罗纳德·里根”号核动力航空母舰、“钱瑟勒斯维尔”号巡洋舰和“巴里”号驱逐舰及韩国海军的“西庄柳成龙”号宙斯盾驱逐舰和“文武大王”号驱逐舰等。

此外,韩美还派出FA-18等航母舰载机、P-3和P-8反潜巡逻机、AW-159“野猫”和MH-60R“海鹰”海上作战直升机等海军飞机参加军演。韩国空军战机F-15K、KF-16等,美国陆军AH-64E“阿帕奇”直升机等也将参与演习。

本月初,朝中社曾刊发朝鲜国际政治研究学会的报告说,美韩军演是导致朝鲜半岛局势持续动荡以及濒临核战争边缘的玩火行为,是北南实现民族和解与团结以及朝鲜半岛和平的主要障碍。

英镑对美元汇率创历史新低

新华社伦敦9月26日电 受英国政府大规模减税计划打击市场信心影响,英镑对美元汇率在26日亚洲早盘交易中一度跌至1比1.03附近,创下1971年英国货币采用十进制以来最低水平,随后回升至1比1.08左右。

英国财政大臣夸西·克沃滕23日宣布该国50年来最大规模减税措施以提振经济。当天,英镑对美元汇率跌破1比1.09,创37年来最低水平。25日,克沃滕表示政府已经计划下调个人所得税基本税率,未来还将出台更多相关举措。这一表态加剧了市场恐慌情绪,导致26日英镑汇率继续走低。

英国财政研究所所长保罗·约翰逊认为,减税计划将大幅推高政府债务,同时将推升需求,进而刺激通胀继续攀升,这与英国中央银行英格兰银行持续加息压低通胀的目标背道而驰。

英国互动投资公司市场管理查德·亨特表示,投资者担心减税将令英国经济进一步承压。减税计划加上美元走强,推动英镑对美元汇率在26日短触新低及历史低点。

今年4月至7月,英国通胀水平接连刷新40年来最高纪录。8月,英国消费者价格指数同比上涨9.9%,仍处于40年来高点。为抑制高通胀,英格兰银行9月22日宣布将基准利率从1.75%上调至2.25%,这是去年12月以来英国央行第七次加息。

匈牙利外长：制裁俄罗斯对欧洲造成巨大伤害

新华社布达佩斯9月25日电 匈牙利外交与对外经济部长西维尔多25日在接受当地公共电台采访时表示,西方对俄罗斯制裁对欧洲造成的伤害远大于对俄罗斯的伤害,是“一次彻底的失败”。

西维尔多说,欧盟在讨论第一轮对俄制裁措施时,曾预测制裁将使俄罗斯屈服。但事实是,制裁给欧洲带来巨大损害,使欧洲通货膨胀率飙升,公用事业成本和食品价格暴涨,经济面临衰退风险。

西维尔多指出,美国正在从欧盟制裁措施中获利。当欧盟经济因制裁走向衰退时,美国经济因其较低的能源价格等因素而获得竞争力。

西维尔多强调,能源供应安全是一条红线,匈牙利不会同意任何将损害其国家利益的决定。

匈总理欧尔班7月接受媒体采访时表示,欧盟制裁俄罗斯是“对自己的肺开枪”,损害欧洲经济。

牛疙瘩皮肤病已致印度近10万头牛死亡

新华社新德里9月26日电 据印度媒体26日报道,牛疙瘩皮肤病已造成印度近10万头牛死亡,全国已有超过200万头牛患病。

牛疙瘩皮肤病又称牛结节性皮炎或块状性皮肤病,是由牛疙瘩皮肤病病毒引起的传染病。病牛会出现发热,皮肤、黏膜和器官表面广泛性结节,淋巴结肿大以及皮肤水肿等症状,严重时可能导致病牛死亡。该病最早发现于非洲,后传播到世界其他地区。

今年8月,印度政府宣布推出本国产的牛疙瘩皮肤病疫苗,以帮助控制正在该国牛群中蔓延的疫情。



这是9月26日在菲律宾宿务省航拍的遭洪水侵袭的区域。菲律宾政府官员26日说,超强台风“奥鹿”25日登陆菲律宾以来,给吕宋岛多地带来强降雨和台风,已造成5人死亡。
新华社发



9月26日,中国队球员王思雨(左)在比赛中上篮。当日,在澳大利亚悉尼进行的2022女篮世界杯A组比赛中,中国队以95比60战胜波多黎各队,提前一轮晋级八强。
新华社发

2025年赛艇世锦赛将在上海举办

新华社上海9月26日电 记者26日从上海体育政务平台获悉,在捷克举行的国际赛艇联合会代表大会传来消息称,2025年世界赛艇锦标赛将在上海举办。

另据中国赛艇协会介绍,经国际赛联执委会向代表大会推荐,上海成为2025年世界赛艇锦标赛唯一候选城市,并在当日的代表大会上顺利获得2025年世锦赛承办权。

上海曾获得2021年世界赛艇锦标赛承办权,但因为新冠肺炎疫情未能举办。

如果德国队赢得卡塔尔世界杯 每名队员将获40万欧元奖金

新华社柏林9月25日电 德国足协25日表示,如果德国队今年赢得卡塔尔世界杯冠军,队员们每人将获得40万欧元(约合274万人民币)的奖金。

德国足协表示,他们与队长诺伊尔等球员代表在几日前达成了有关世界杯奖金的协议,具体数额会根据球队表现浮动。

如果德国队晋级四分之一决赛,每人将获得10万欧元;进入半决赛,每人将获得15万欧元;拿到第三名,每人将获得20万欧元;晋级决赛,每人将获得25万欧元;而最终夺冠,每人将可拿到40万欧元。

德国足协主席诺伊多夫说:“我们在良好和充满建设性的氛围中进行了深入的会谈,并且找到了一个各方都可以接受的方案。”

美专家：新冠疫情还未结束 淡化疫情不负责任

州以及地方政府、商家和教育机构等可能因此放弃所有防疫措施。

美国斯克里普斯研究所分子医学教授埃里克·托波尔在《洛杉矶时报》上发表评论文章指出,所有数据表明,新冠疫情在美国还没有得到控制,仍有过多的人死亡,许多人还在遭受痛苦。

托波尔表示,考虑到没有检测和没有报告的病例数量,美国过去一段时间新增新冠确诊病例数量实际上是通报数字的“数倍”,新冠病毒仍在实现其“主要目标”——找到大量新的或重复的宿主进行复制和延

续。如果假装疫情已经结束,那么“我们将很脆弱”。

美国乔治敦大学全球卫生法教授劳伦斯·戈斯廷则认为,随着美国进入呼吸道疾病高发季节且新一轮疫苗接种活动启动,民众仍应保持警惕。

美疾控中心今年6月发布的调查报告显示,美国曾感染新冠病毒、检测已转阴性的成年人中,将近五分之一仍有一些症状,包括疲惫、心动过速、呼吸急促、认知困难、慢性疼痛、感官功能异常、肌肉无力等。数天前,大批抗议者聚集在白宫北侧举

行示威活动,呼吁美国联邦政府重视疫情造成的负面影响。参与示威活动的克劳迪娅·卡拉拉说,新冠病毒造成的死亡和残疾正持续严重影响美国非洲裔、拉丁裔和低收入群体等。

美疾控中心今年8月底发布的一项报告显示,2021年美国人均预期寿命较前一年缩短近1岁。这是该项数据连续第二年下降,报告称新冠疫情是首要原因。该机构另外一份报告显示,2021年新新冠连续第二年成为继心脏病和癌症之后美国民众的第三大死因。

罗马尼亚姑娘罗懿曼的中医情缘

罗懿曼从高中开始学习中文,后进入布加勒斯特瓦尼亚大学学习中文。她在大二时有幸去中国西安外国语学院学习,其间一次生病经历让她亲身感受到了中医的神奇。

“在西安时,我曾经因为感冒连续两个月不停地咳嗽,后来去看了一位中医专家,他通过望闻问切很快作出诊断,并推荐我喝一种草药茶。神奇的是,服用3天后就见效了。”这次经历使罗懿曼对中国传统医学产生浓厚兴趣,并萌发了学习中医的想法。

当地人相处交流,体验中国文化,我的中文有了特别大的进步。”罗懿曼说,在西安跟不同国家的留学生一起学习和生活,交流对中国人的看法、学习中文的方法,介绍各自国家的文化特色,不仅提高了外国留学生的中文水平,也增进了留学生对各国文化的了解。

罗懿曼说,今年早些时候,她报名参加了北京中医药大学举办的中国传统医学网上课程,老师们对中医细致透彻的阐述使她着迷,从而更加坚定了她学习中医的信念,并着手申请进入北京中医药大学深造的机会。“当我拿到北京中医药大学针灸推拿学

专业的录取通知书,并获得全额奖学金时,我高兴坏了,因为学习中医是我的梦想。”

罗懿曼每天都有课,“最多时一天5节课”。对一名外国学生来说,听老师用中文授课并不是一件容易的事,但不怕困难的罗懿曼一直在坚持着。她还表示,希望疫情早点结束,能早日坐在教室里上课。

罗懿曼的理想是成为一名中医师或者中文教师。“学中医是为了治病救人,我想将来可以在自己国家开一家针灸推拿诊所;我也希望当老师,教书育人。”

(新华社布加勒斯特9月26日电)

通知

由银川中拓合创置业有限公司开发建设的蓝邦海悦府项目5号楼、6号楼、7号楼、8号楼、9号楼、10号楼、11号楼、12号楼已竣工,达到交付条件,将于2022年9月30日正式交房。特此通知。
银川中拓合创置业有限公司
2022年9月27日

通知

胡锋:根据《公司法》《公司章程》的有关规定以及公司的实际情况,现债权债务已清算完结,请你于2022年10月10日上午9时到公司会议室,召开股东会会议,确定以下事项:公司债权债务已清理完毕,请前来确认清算报告。请你接到通知后准时出席股东会会议。特此通知。
宁夏宁锋商贸有限公司
2022年9月26日

遗失声明

- 马德明(身份证号:640111196103271219)遗失银川市兴庆区北环蔬菜果品综合批发市场管理有限公司房屋拆迁补偿协议原件1份,返还面积:125.1平方米。特此声明。
- 王玉才(身份证号:64011119590428121X)遗失银川市兴庆区北环蔬菜果品综合批发市场管理有限公司房屋拆迁补偿协议1份,返还面积:654.14平方米。特此声明。
- 银川市兴庆区爱心幼儿园(统一社会信用代码:52640104MJX23384X1)遗失公章1枚。声明作废。
- 苏晋鹏遗失宁夏巨厦房地产开发有限公司开具的金凤区翡翠华庭花园3-2-902室购房款发票1张,票号:01257657,金额:1202172元,开票日期:2020年10月26日。特此声明。
- 胡滨滨遗失银川兴庆吾悦广场项目一期住宅楼10栋-1-501室收据三张,收据编号:2089416,金额:159427元,开具日期:2019年12月30日;收据编号:2089122,金额:10000元,开具日期:2019年12月25日;收据编号:2089596,金额:670000元,开具日期:2020年1月15日。特此声明。
- 宁夏中视视界文化艺术发展有限公司工会委员会遗失财务专用章1枚。声明作废。